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1) Um guia circular deve operar em uma freqüência de 6 GHz e tem dimensões tais que  
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para o modo dominante. Calcular:

a) o diâmetro do guia;

b) 
[image: image2.wmf].
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2) O número de modos que se propagam em uma fibra do tipo “stepped-index” é dado pela expressão:
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Dado que a fibra tem um diâmetro D = 50 μm e nnúcleo = 1,500 e ncasca = 1,482 e determine Nm  quando a fibra é iluminada por um LED que emite em um comprimento de onda igual a 0,85 μm. (NA – Numerical aperture)
3) Um guia de onda circular de raio a = 3 cm é preenchido com poliestireno (εr = 2,56) é usado em uma freqüência de 2 GHz. Para o modo dominante, determine o seguinte:
a) Freqüência de corte;

b)Comprimento de onda guiado (cm).

c)Constante de fase βz (rad/cm).

d) Impedância de Onda.

e) Largura de faixa para operação monomodo (suponha somente modos TE)
4) Dado o campo elétrico de modo TE11 de um guia de onda circular, achar:
a) As componentes de campo magnético;

b) Os valores instantâneos dos campos elétricos e magnéticos totais;

c) A expressão matemática da densidade superficial de cargas instantânea.

5) Em um transmissor com largura de faixa BRX igual a 50 MHz, com uma potência de 30 dBm o tempo de subida do pulso (tRX) é dado por 
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, a fibra utilizada é do tipo monomodo e a dispersão cromática é dada por 
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, onde D é a dispersão da fibra igual a 3,5 ps/km.nm, Δλ é a largura espectral do laser que vale 30 nm e L é o comprimento da fibra em km. 
A fibra atenua 0,25 dB/km e deseja-se uma comunicação com uma taxa de dados de
10 Mbit/s. O receptor utilizado tem uma sensibilidade igual a -30 dBm. 
Sendo que a dispersão total (tsys) é dada por 
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  e não deve ser superior a 0,1Tbit (Tbit é a duração do bit), determine o comprimento máximo que o link utilizando a fibra óptica deverá ter, sem a utilização de repetidoras, para atingir as especificações requeridas. 
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